

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.709

Segunda Época

Martes 11 de Junio de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DIA

Remedio contra las injurias

La experiencia nos tiene acreditado que no es de resultados prácticos la contestación directa a las injurias. La mejor contestación a la injuria es el silencio y, sobre todo, la virtud.

Ahogar el mal con la abundancia del bien. Ese es el gran sistema. Y no porque desconozcamos la influencia y el poder de la calumnia, porque estamos convencidos de que Voltaire se quedó corto al decir: «Calumnia, calumnia, que de la calumnia algo queda». De la calumnia queda siempre mucho más que algo. Acostumbra a quedar la calumnia entera, y en muchas ocasiones, queda la calumnia multiplicada.

Pero precisamente por eso, por la misma importancia del mal que la calumnia produce, nos parece que el de la refutación es sólo un remedio mínimo, y tan mínimo que casi no sirve de nada, y puede ser, en cambio, muy perjudicial, pues puede dar indirectamente realce e importancia a la misma calumnia que quiere combatir y extender su campo de acción.

Muchos calumniadores, como las lagartijas de la fábula de Iriarte, pueden exclamar, cuando el naturalista les coge para hacerles la disección:

No hay que abatirse, noble cuadrilla, valemos mucho por más que digan.

¡Cuántos que no conocen la calumnia por el propio calumniador la conocen por la defensa del calumniado!

Y por el contrario, ¡qué pocos que crean en la calumnia, dejan de creer en ella por las razones que se alegan en defensa del ofendido!

La calumnia no va nunca, ni puede ir, reforzada por la razón, sino únicamente por la pasión, y es inútil, por lo tanto, tratar de vencerla con razones.

A la pasión sólo se la puede responder eficazmente con la pasión. A la pasión del odio con la pasión del amor. A la abundancia del mal con la abundancia del bien. A la calumnia con la virtud. Esa es la contestación más eficaz que se le puede dar.

Cuanto más vicios nos acusen, ejercitémonos más en los actos de virtud, y no tengamos duda de que

esta abundancia del bien, mejor que ninguna refutación y ningún argumento, por sólidos que sean, acabará por ahogar y por detener la corriente de la calumnia, por arrolladora que parezca.

La calumnia se crece con la contradicción, y se humilla, en cambio, con el desprecio. Más que la refutación le duele al calumniador el silencio. Si un rasgo de vuestra bondad y de vuestra rectitud obtiene la injuria por recompensa, haced dos, tres, cuatro, ciento, y tened la seguridad de que al fin lo lograréis tapar la boca del injuriador, y lograréis, por lo menos, que los ojos de todos se empenen más de vuestra virtud conocida que de vuestros vicios supuestos.

Si la calumnia se propaga es porque es atendida, aunque no todos la atiendan con el propósito de creerla. Y si el primero que la atiende y se preocupa de ella es el injuriado, no es raro que los extraños corrientes esta preocupación diciendo: «el que se pica ajos come».

Si recogéis una calumnia, aunque sea para refutarla, demostráis con este solo hecho que la creéis verosímil, y es indudable que la verosimilitud se halla muy cerca de la verdad. Si vosotros que sois los interesados lo consideráis verosímil ¿qué tiene de particular que los extraños lo consideren verdadero?

Cuando vamos por la calle no tenemos miedo de que nadie nos acuse de haber robado un portamonedas, porque la acusación es tan inverosímil, que por sí sola se desahora apenas se intente profundizar en ella. Lo mismo debemos pensar de todos los demás hechos injuriosos que se nos imputen. Allí el injuriador con su conciencia, y acá nosotros con la nuestra. Nosotros no creemos verosímil la práctica de ningún hecho injurioso ¿qué nos importa la acusación? Las únicas que nos asustan son las acusaciones verdaderas, pero esas... no son injurias.

Muerda quien quiera en nuestra honra. Cuanto más intente empujarla la baba de la calumnia, más nos esforzaremos en hacerla brillar con la pureza de nuestros actos. Así la injuria, en vez de perjudicarnos, nos servirá de purificador de nuestra conducta.

FERNANDO

Hita después de aprobar brillantemente el primer curso del Magisterio.

Ha regresado de Marmolejo y Madrid la distinguida señora doña Cinta Radt gales Viuda de Cuervo.

Ha venido de Lubrín el párroco don Antonio Fuentes.

Ha regresado de Sierra Alhambilla acompañado de su tía e hijo nuestro amigo don Pedro Gázquez Zapata.

Nuevo Abogado del Estado

En las oposiciones que se celebran en Madrid para Abogados del Estado ha obtenido el número 2 nuestro joven paisano don Joaquín Navarro Coromina.

Nuestra cordial enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen García Segura, Encarnación González García, Josefa Gutiérrez López y Francisca García Bustos.

Defunciones: Guillermo Bustamante Enciso.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Pardo Navarro, Manuel Sánchez Gutiérrez, Carmen Martínez Gómez, Ana García López y Francisco Muñoz Rodríguez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: José Fernández Morcillo con Aurora Tara Martínez.

Notas municipales

Don José Martínez Requena solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 1 de la plaza de la Higuera.

Doña Juana Vivas solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 11 de la calle de Murcia.

Doña Carmen Gómez Abad solicita ser baja en el padrón del impuesto sobre rejas salientes.

Don Miguel Ramón Góngora solicita número en la parada de automóviles para situar uno al servicio público.

Don Luis Burgos Pascual, profesor de la Banda de música municipal, solicita ser jubilado con el haber pastvo que le corresponda.

Por la Delegación de Hacienda se han desestimado los recursos presentados por don Francisco Rico, contra los impuestos municipales sobre tubos de desagüe y rejas salientes y aceras sin construir.

La solemnidad del domingo

Procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Con extraordinaria solemnidad y brillantez, se celebró en la tarde del domingo la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Diffícilmente puede lograrse una tan grande y espontánea manifestación de fe, cual la ofrecida por el pueblo almeriense rindiendo público homenaje al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la procesión, las calles que había de recorrer y aun otras próximas presentaban un animado aspecto. Los edificios lucían colgaduras y en los centros oficiales ondeaba la enseña de la patria que un día el Monarca don Alfonso XIII, consagrara a Cristo Rey en el Cerro de los Angeles.

La esplendidez del tiempo, que hubo de mostrarse en una tarde de encantadora primavera, contribuyó al mayor realce del acto.

Una inmensa multitud presenció el paso de las largas filas de fieles que formaban en correcta formación y orden la procesión, sin que el menor incidente turbara la solemnidad del acto ni restara devoción y recogimiento.

En primer lugar, marchaban los niños de las escuelas del Ave María del Quemadero con sus banderas y tambores y cornetas y las niñas del colegio de Religiosas Adoratrices.

Seguían en interminables filas las Asociaciones del Apostolado de la Oración, de San Pedro, San Sebastián y Sagrado Corazón, las congregaciones de Estanislao y Luises, Hijas de María con sus respectivos estandartes, que eran llevados por el centro de la procesión ordenadamente colocados de trecho en trecho.

De oficiente iba el R. P. Fray Aquilino Marinas, O. P. asistido por los religiosos de la misma orden Fray Manuel García y Fray Jerónimo Baturoni.

Presidía la procesión nuestro ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, a quien acompañaban el Provisor del Obispado, señor Ortega y el canónigo Pontificio señor Navarro.

En la presidencia de autoridades figuraban el alcalde accidental señor Cassinello Barroeta, el comandante de Marina señor Gutiérrez Gutiérrez, comandante del Regimiento de La Corona señor del Pino y los concejales señores Sánchez Cantón, Campillo, Fernández Orts, Zárate y Martínez Ramírez y secretario de la Corporación señor Estevan, a más de una lucida representación militar.

La venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en artística carroza, iba custodiada por un piquete de soldados del Regimiento.

Las banderas de música del Regimiento y municipio, colocada aquella en el centro de la procesión y ésta cerrando la brillante comitiva, interpretaron durante el recorrido escogidas composiciones.

Al final marchaba una sección del Regimiento al mando de un teniente.

Este número ha sido visado por la censura.

De la Diputación

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor Madariaga se reunió en la tarde de ayer la Comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Martínez Vázquez, Lacal, Sánchez Entrena, García Espin y Gómez Cordero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa. Oficio del presidente de la Cruz Roja, solicitando una subvención para un monumento a S. M. la Reina Victoria.

Se autoriza al presidente para que fije la cantidad con que se ha de contribuir.

De nuevo despacho. Nominas de lactancia del Ayuntamiento de Felix.

De conformidad.

Oficio del interventor sobre pago de 2.200 pesetas, a la sociedad «Siemens», por material para los Rayos X.

Como el anterior.

Oficio del interventor sobre pago de 8.562 20 pesetas, a la sociedad «Industrias Sanitarias», por material quirúrgico para el Hospital.

De conformidad.

Informe del interventor en el oficio del alcalde de Lucainena, sobre formalización de nominas de gemelos.

Como el anterior.

Informe del interventor en el escrito de don Diego González Bascuñana, sobre devolución de fianza.

El informe es denegatorio a la devolución y así se acuerda.

Idem idem sobre devolución de fianza a don Juan Viciana Díaz.

Se acuerda la devolución.

Oficio del gobernador civil trasladando el del director general de Administración sobre fallo aludatorio de las cuentas de 1907.

Enterados.

Varias facturas.

Se refieren en su mayoría a suministros a los establecimientos benéficos e Instituto provincial de Higiene, siendo aprobadas.

Oficio del director del Hospital sobre naturaleza de varios enfermos.

Se trata de unos enfermos naturales de la provincia de Murcia, a cuya Diputación se han reclamado las estancias.

Se acuerda que para lo sucesivo se exija a los acogidos certificación de naturaleza.

Oficio del ingeniero participando que sale para el camino vecinal de Vélez Blanco.

Enterados.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Aprobada.

Precios medios de Junio.

Como el anterior.

Relación de jornales y materiales de Vías y Obras de Mayo.

Aprobada.

Acta de concurso para la contratación de la impresión del presupuesto.

Se hace la adjudicación definitiva a don Celedonio Peláez.

Nómina de dietas del ingeniero y señor Graçiani del mes de Mayo.

Aprobada.

Idem idem del ayudante y sobrestante del mes de Mayo.

Como el anterior.

Oficio del director del Hospital sobre fallecimiento de un expósito.

Enterados.

las Boqueras a enlazar con la Rambla de Moreno.

Se pasa a informe del ingeniero. Oficio del ingeniero sobre aptitudes del maquinista de la apisonadora Camilo Fernández Cruz.

El oficio se hace constar la ineptitud del maquinista.

El señor Martínez Vázquez solicita que el asunto sobre la mesa.

Así se acuerda.

Informe del gestor de cédulas personales en escrito de don Antonio Lloplis Gálvez.

Se acuerda de conformidad con el informe.

Oficio del alcalde de esta capital participando que no constan antecedentes referentes a la allanada Luisa de la Rosa Rodríguez.

Enterados.

Concurso para la guillotina con destino a los talleres de encuadernación del Hospicio.

Se acuerda anunciar nuevo concurso por haber quedado desierto el anterior.

Escrito del médico don Serafín de Torres Bernabé solicitando el abono de un quinquenio.

Se pasa a informe de secretaria.

Oficio del ingeniero solicitando se libere cierta cantidad para conservación de caminos vecinales.

Se acuerda anunciar las subastas correspondientes.

Concurso de ingeniero para la sección de Vías y Obras.

El secretario da cuenta de los concursantes presentados. Son éstos: don Antonio Rubio Fernández, Capitán de Ingenieros; don Francisco Carreras Jiménez, Ingeniero de caminos, don Máximo Briones Blanco, Ingeniero militar; don Cándido Iturriz Bajo, Ingeniero militar; don Francisco Carcaño Más, comandante de Ingenieros y don Ginés Aznar y Aznar, teniente de Artillería.

El señor Madariaga propone y así se acuerda nombrar al señor Carcaño.

Designación de diputados para el concurso de adquisición de una máquina de mondar y lavar patatas.

Se designa al señor Sánchez Entrena.

Idem idem para el chófer y automóvil para el Instituto de Higiene.

Se nombra al señor García Espin.

Idem idem para la subasta de Farmacia.

Queda nombrado el señor Lacal.

Oficio del gobernador civil, trasladando Real orden por la cual se ordena que la Guardia civil no puede dedicarse al servicio de recaudación. (Conducción de pliegos de notificación).

Enterados.

Informe del ingeniero en el escrito de don Juan, don Antonio y doña María Gutiérrez López de Enix sobre pozo de agua.

Se aprueba el informe.

Terminado el orden del día se acuerda pedir a la Jefatura de Obras Públicas los antecedentes acerca del camino vecinal de Chirivel a Oria a fin de ver la posibilidad de su rápida construcción.

Se da cuenta del expediente instruido a un médico del Hospital por abandono de servicio, acordándose nombrar al señor Lacal para que amplie dicho expediente.

Se adjudica a la Casa Siemens el concurso para adquisición de un aparato de diatermia con destino al Hospital.

Se acuerda asimismo la adquisición de un horno crematorio para el Hospital.

Se conceden mil pesetas para contribuir a la lámpara y bandera de las diputaciones de España ofrendadas a la Virgen de Monserrat, en Barcelona.

Se acuerda adquirir 50 camas para el nuevo pabellón del Hospital.

El señor Lacal se ocupa de su reciente visita a los parais en Pèterna donde ha de establecerse el sanatorio antituberculoso.

Propone que se ordene al arquitecto la confección en el plazo de un mes de los proyectos de reforma del Hospital, nuevo Hospicio, sanatorio y reformas en la Diputación.

A este respecto el señor García Espin hace una observación sobre el coste de dichos proyectos y en su virtud queda el asunto para aclarar como han de pagarse los proyectos.

Se ocupa también el señor Lacal de un incidente ocurrido días pasados en el Hospital por haberse negado los enfermos a tomar el café que se les sirvió.

Expone que obedeció el incidente a que el encargado de tostar el café lo pasó siendo imposible tomarlo.

Da cuenta de que una vez que se tuvo conocimiento del caso, se puso remedio inmediato.

El señor Gómez Cordero se ocupa de las expropiaciones de casas colindantes al Hospital y pide se lleve a cabo lo antes posible.

Seguidamente se levantó la sesión.

Insistiendo

En favor de nuestros campesinos

Con grande provecho de nuestros agricultores y para bien general de la cultura patria, vienen organizándose acá y allá, en todas partes, mítines y semanas sociales agrarias. Todos los aplausos para los organizadores de estos actos serán pocos dada su trascendencia.

Sobre todo las Semanas Sociales deberían tenerse sin límites. Nuestros agricultores, que tan abandonados han estado por tanto tiempo y que tan faltos se encuentran de todo lo que sea enseñanza agrícola, están sedientos de orientaciones agrarias. ¡No hay más que ver con qué avidez escuchan las lecciones de estas Semanas Sociales!

En ellas la actuación combinada de sociólogos e ingenieros resulta de una utilidad sobre toda ponderación. Digan aquellas poblaciones que han tenido la dicha de beneficiarse de tales Semanas, como Cáceres, Carrión de los Condes, Villalón, Saldaña, Zaragoza, Teruel y otras.

Bien puede decirse que, hoy por hoy, éste es el único o casi el único camino de hacer llegar al agricultor del pueblo y de la aldea perdida en el campo, los adelantos modernos de la agricultura, los nuevos métodos de los cultivos, la nueva maquinaria, los nuevos fertilizantes, etc.

¡Careciendo como carecemos por desgracia, de escuelas agrícolas que debían estar multiplicadas por todas nuestras regiones, como faros luminosos que señalan certeros a nuestros queridos agricultores los caminos seguros del progreso agrario, que en fin de cuentas es progreso provechoso para toda la nación, si queremos elevar la cultura de nuestros campesinos, hemos de apelar a estas benéficas Semanas Sociales.

Hoy estas Semanas sólo se vienen organizando para adultos. Enhorabuena que así sea; pues, como queda dicho, es necesario. Pero ¿quién podría hacerse también—y con eficacia verdadera—si se organizan para la juventud campesina, que son los agricultores del mañana?

La juventud, más educable, más maleable que la edad madura y libre aún para recibir las nuevas orientaciones que sobre los cultivos proporciona la ciencia, está mucho mejor dispuesta de los prejuicios que se van pegando a las inteligencias con el polvo de los años, al mismo tiempo que con el polvo de la tierra.

Organícense Semanas Sociales para adultos; pero no nos olvidemos de Semanas Sociales también para niños jóvenes. En éstas pueden intervenir con gran provecho de todos, los dirigentes de las Juventudes Católicas. A ellos de manera especial llamamos la atención sobre el particular. Aunados esos dirigentes de nuestras Juventudes Católicas con sociólogos y con personas técnicas en materias agrarias, podrán reportar para nuestros campos, ventajas insospechadas y con esto harán un bien inmenso a nuestra querida patria.

Y donde una Semana Social fuera imposible, organícense una «Jornada Social». Un domingo consagrado a la piedad, a la sociología y a la agricultura, y a la acción católica, habrá de resultar además de provechoso, sumamente atractivo para las juventudes de nuestros campos.

Manos a la obra. ¡Jóvenes Católicos, que tantas y tan preciosas energías atesoráis. Salid al campo por esos campos de nuestro patrio suelo a realizar esa Gran Cruzada, cruzada de paz, de bienestar, de dicha y de cultura.

S. DE P.

Solemne fiesta religiosa

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

Avila, 10. Se ha celebrado en la Catedral una solemne fiesta religiosa.

Ofició de pontifical el Obispo diocesano y predicó el Prelado de Salamanca.

Después, se organizó una procesión que marchó por las calles principales de la población, en las cuales lucían colgaduras.

La píasosa comitiva se dirigió a los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación, en donde quedó entronizado el Sagrado Corazón de Jesús.

Desde los balcones de ambos edificios, el Obispo dió la bendición a los fieles con el Santísimo.

Para conmemorar la solemnidad, se repartieron comidas a los pobres y se dieron comidas a los presos y a los ancianos de la Casa de Misericordia y a los niños del Hospicio provincial.

Por la noche, lucieron iluminaciones.

FIRMA REGIA

Madrid, 10 5 tarde. Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando consejero judicial a don Antonio Mandimena.

Idem a don Dimas Camarero.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 760.7

Temperatura máxima... 27.6

Idem mínima... 19.6

Idem media... 23.6

Idem máx. al sol... 39.4

Humedad relativa media... 88

Evaporación en 24 horas... 2.8

Lluvia en 24 horas... 3.4

litros por metro cuadrado

Viento dominante... SSW

Fuerza en metros por segundo... 5.3

Nubosidad... Casi cubierto

Nota del Observatorio Central: El tiempo es favorable para que descarguen tormentas locales.

Cosas del tiempo

Fue el domingo un día despejado y de calor sofocante.

Peró en las primeras horas de la noche, las nubes rompieron en la ciudad, animadas por el aire intenso que cegaba, descargando algunos chubascos que echaron a perder, naturalmente, la velada en el Bulevar y el consabido concierto de la Banda.

Ayer, lunes, el tiempo se mantuvo incierto; lo único seguro era el calor.

propaganda del idioma de su país ha sido nombrado por el Ministerio de Instrucción Pública de Francia *Officier d'Académie* el profesor de francés don Emilio Lacoste.

Felicítamos por tan honrosa distinción al señor Lacoste al que tantos años de residencia que lleva en nuestra ciudad contamos como almeriense.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán el teniente de la Guardia civil en esta Comandancia don Ginés Pérez Méndez.

Nuestra enhorabuena y le deseamos nuevos ascensos en su carrera.

Boda

Ayer mañana, a las once, ante el altar del Carmen en la Parroquia de San Sebastián, contrajeron matrimonio el joven don José Fernández Morcillo y la bella señorita Aurora Tara Martínez.

Bendijo la unión el presbítero don José Cañizares, apadrinando a los contrayentes, el funcionario de Hacienda don Manuel Fernández Burgos, padre del novio y la señorita Josefina Fernández Morcillo, hermana del novio.

Como testigos actuaron: por el novio, don Antonio Fernández Burgos, don Vicente Zea Marcó, don Antonio García Romero, y don Diego Guerrero Martínez; y por la novia, don Alfredo Martínez Salas, don José Ramírez Bretones, don Antonio González Criado y don Juan Marco.

Tuvo lugar el acto en la intimidad por el luto del novio.

Los desposados han marchado a una finca de su propiedad.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y prosperidades.

Nuevo médico

Ha terminado sus estudios en la Facultad de Medicina de Granada nuestro querido amigo y paisano don Juan Sáez Oña, hijo del que fue alcalde y propietario de Pechina don Juan Sáez Pérez (q. e. p. d.).

Tanto al aprovechado joven como a su distinguida familia, especialmente a su señora madre doña María de Oña Rodríguez, damos nuestra enhorabuena.

Los que viajan

Ha regresado de la Corte el teniente alcalde don Baldomero García Oliver y señora.

Han regresado a Santo Tomé (Jaén) los jóvenes don José Pérez-Hita Sánchez y don Alfredo del Bosco Pérez.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El regreso de los aviadores Jiménez e Iglesias

La misa en San Lorenzo
Sevilla, 10. Los heroicos tripulantes del «Jesús del Gran Poder» oyeron misa ayer en la capilla de San Lorenzo.

En la carabela «Santa María»
Visitaron después la carabela «Santa María» Formó la tripulación, y a los distinguidos visitantes se les obsequió con langostinos condimentados al estilo de la época de Colón.

Un banquete
En el Hotel Alfonso XIII fueron obsequiados con un banquete los valerosos aviadores Jiménez e Iglesias.

La partida.— Llegada a Getafe
A las cinco de la tarde, en el aeródromo de Tablada, se elevó el «Jesús del Gran Poder».

Entusiasmo delirante
Madrid, 10 4 tarde.
Al aterrizar, la multitud, presa de loco entusiasmo, rompió el cordón que formaban las fuerzas vitoreando a los aviadores y cogiéndolos en hombros.

En el Aero-Club
A las nueve de la noche llegaban los capitanes Jiménez e Iglesias al Aero-Club.

El «Jesús del Gran Poder»
El aparato en que han realizado Jiménez e Iglesias su proeza, tiene inscritas las fechas del vuelo y detalle de los kilómetros que han recorrido.

Asimismo tiene inscriptos los emblemas de la Aviación de las naciones recorridas.
Se remitirá a Sevilla en los primeros días de octubre, para que figure en el Salón de Aeronáutica de la Exposición.

El «Jesús del Gran Poder»
Al salir, se repitieron las demostraciones de entusiasmo.

Madrid, 10-10 noche.
A última hora de la tarde, se celebró en el Aero Club una fiesta oficial que dedicaba esta entidad a los gloriosos pilotos del «Jesús del Gran Poder».

Al acto concurren el jefe del Gobierno, los ministros del Ejército y de Marina y muchas personalidades.
Al llegar los capitanes Jiménez e Iglesias, el gentío estacionado en la calle de Sevilla los aclamó con entusiasmo.

Después, se les hizo entrega del premio del Aero Club.
El presidente de la Sociedad, señor Estremera, pronunció un discurso entusiasta, y a los intrépidos aviadores y calificando el vuelo por ellos realizado como una página gloriosa de la historia de la aviación española.

El capitán Jiménez, en nombre de su compañero capitán Iglesias y en el suyo propio, agradeció el homenaje.
Al final, fueron obsequiados los asistentes con un «lunch».

Cuando abandonaron el local los heroicos pilotos, el gentío les tributó una nueva y cariñosa ovación.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

La primera sesión pública
Madrid, 10 4 tarde.
En el edificio del Senado se celebró la primera sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Desde bien temprano la animación fué extraordinaria.
Acudió el marqués de Estella a salón de conferencias y saludó a todos los delegados, poniendo a día posición del Consejo el Palacio de Senado.

Señaló el honor que constituye para España esta reunión de la Sociedad de Naciones.
En Sesión a privada
Inmediatamente se reunió el Consejo en sesión privada.

Presidió el señor Scialoja.
Fué aprobado el orden del día para la sesión pública y se adoptaron otros acuerdos.
Aspecto del Senado
Mientras, el salón de sesiones iba llenándose de delegados y asesores, y las tribunas de personalidades, periodistas y público en general.

Los delegados se aposentaron en torno a la mesa especial traída de Ginebra y que se utiliza en estos actos.
Tiene forma de herradura.
El centro lo ocuparon los intérpretes y taquígrafos.

Se abre la sesión
Abierta la sesión, el delegado japonés, que presidió, agradeció el ofrecimiento de España y la colaboración del señor Quiñones de León.
Este le contestó afirmando que España colabora completa y decididamente.

Se entra en el orden del día.
Es aceptado el aplazamiento de la cuestión de los optantes húngaros.
Se aprueba el informe sobre higiene y esclavitud.
Luego se trató de la codificación del Derecho internacional.

A la una de la tarde, se levanta la sesión.
Conferencia
Esta tarde celebrarán una conferencia los ministros de Negocios de Francia y Alemania respectivamente señores Briand y Stresemann en el hotel en que se hospeda el primero.

Banquete en honor de los delegados extranjeros. Hablando con el Presidente
A las nueve y treinta de la noche, marchó el jefe del Gobierno para asistir al banquete en honor de los delegados extranjeros, al ministerio de Relaciones.

El Presidente manifestó a los periodistas que le había producido gran satisfacción la fiesta celebrada en el Aero Club en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.
Añadió que el levantamiento de la hipoteca lo merece la Sociedad cuyos miembros realizan el nombre de España ante el mundo.

Anunció que mañana se celebraría Consejo de ministros.
Participó que esta noche ostentaba la banda y condecoración japonesa que le ha otorgado aquel Gobierno.
Al banquete asistieron los demás ministros y los Embajadores.

El problema de las minorías
El Consejo de Naciones se reunió esta tarde en el Senado para constituir los Comités que entenderán en la tramitación de las peticiones de las minorías de raza, de idioma y de religión.
Entrevista aplazada
La anunciada visita de Briand y Stresemann se ha aplazado para mañana.

Información de Palacio
Despacho regio
Madrid, 10 4 tarde.
Despachó con el Rey el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

Cartas credenciales
A medio día, con el ceremonial acostumbrado, se verificó la presentación de cartas credenciales al Rey por los nuevos ministros de Turquía y Siria.
Asistieron el marqués de Estella y personal palatino.

El infante don Jaime en la consagración del Obispo de Segovia
El infante don Jaime ha asistido en Segovia a la consagración del Obispo, señor López Platero, por el Nuncio de Su Santidad.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

La primera sesión pública
Madrid, 10 4 tarde.
En el edificio del Senado se celebró la primera sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Desde bien temprano la animación fué extraordinaria.
Acudió el marqués de Estella a salón de conferencias y saludó a todos los delegados, poniendo a día posición del Consejo el Palacio de Senado.

Señaló el honor que constituye para España esta reunión de la Sociedad de Naciones.
En Sesión a privada
Inmediatamente se reunió el Consejo en sesión privada.

Presidió el señor Scialoja.
Fué aprobado el orden del día para la sesión pública y se adoptaron otros acuerdos.
Aspecto del Senado
Mientras, el salón de sesiones iba llenándose de delegados y asesores, y las tribunas de personalidades, periodistas y público en general.

Los delegados se aposentaron en torno a la mesa especial traída de Ginebra y que se utiliza en estos actos.
Tiene forma de herradura.
El centro lo ocuparon los intérpretes y taquígrafos.

Se abre la sesión
Abierta la sesión, el delegado japonés, que presidió, agradeció el ofrecimiento de España y la colaboración del señor Quiñones de León.
Este le contestó afirmando que España colabora completa y decididamente.

Se entra en el orden del día.
Es aceptado el aplazamiento de la cuestión de los optantes húngaros.
Se aprueba el informe sobre higiene y esclavitud.
Luego se trató de la codificación del Derecho internacional.

A la una de la tarde, se levanta la sesión.
Conferencia
Esta tarde celebrarán una conferencia los ministros de Negocios de Francia y Alemania respectivamente señores Briand y Stresemann en el hotel en que se hospeda el primero.

Banquete en honor de los delegados extranjeros. Hablando con el Presidente
A las nueve y treinta de la noche, marchó el jefe del Gobierno para asistir al banquete en honor de los delegados extranjeros, al ministerio de Relaciones.

El Presidente manifestó a los periodistas que le había producido gran satisfacción la fiesta celebrada en el Aero Club en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias.
Añadió que el levantamiento de la hipoteca lo merece la Sociedad cuyos miembros realizan el nombre de España ante el mundo.

Anunció que mañana se celebraría Consejo de ministros.
Participó que esta noche ostentaba la banda y condecoración japonesa que le ha otorgado aquel Gobierno.
Al banquete asistieron los demás ministros y los Embajadores.

El problema de las minorías
El Consejo de Naciones se reunió esta tarde en el Senado para constituir los Comités que entenderán en la tramitación de las peticiones de las minorías de raza, de idioma y de religión.
Entrevista aplazada
La anunciada visita de Briand y Stresemann se ha aplazado para mañana.

Información de Palacio
Despacho regio
Madrid, 10 4 tarde.
Despachó con el Rey el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

Cartas credenciales
A medio día, con el ceremonial acostumbrado, se verificó la presentación de cartas credenciales al Rey por los nuevos ministros de Turquía y Siria.
Asistieron el marqués de Estella y personal palatino.

El infante presidió la procesión con el representante del Papa.
Terminadas las ceremonias el infante regresó a Madrid.
El veraneo regio
La Reina deña Victoria y los infantes llegarán a Santander el día 25 permaneciendo en aquella capital hasta el día primero de Septiembre.

TOROS

Corrida suspendida
Valencia, 10. A consecuencia de la lluvia se suspendió la corrida anunciada, para hoy en la que debían alternar Luis Morales, Pepe Canet y Finezas.

En la Exposición de Barcelona
Se inaugura el Pabellón de Cartografía
Barcelona, 10. Con toda solemnidad, se ha inaugurado el Pabellón de Cartografía.

En este Pabellón figura un magnífico mapa de España en relieve, del cual se obtendrán reproducciones destinadas a las escuelas públicas.
Viajeros ilustres
Ha marchado a Madrid el Conde de Güell.

Han llegado el director de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde y el marqués de Foronda, quién ha permanecido unos días en Madrid.
Procedentes de Valencia, han llegado con dirección a Madrid tres funcionarios de ferrocarriles del Japón.

Visitando la Exposición
Una comisión de los Estados Unidos, acompañada del Cónsul de Norteamérica, visitó las instalaciones de la Exposición, saliendo muy complacida.

Las curaciones del doctor Asuero
Descanse de unos días
San Sebastián, 10. El doctor Asuero se encuentra fatigado a causa del excesivo trabajo que tiene.

Para descansar unos días, ha marchado a Zumaya.
Regresará el lunes próximo para comenzar en el Hospital provincial un curso práctico para los médicos.
El conde de Bugallal
A mediados de mes, llegará a San Sebastián el exministro conde de Bugallal para someterse al tratamiento centroterápico.

PROVINCIAS

Peregrinación a Lourdes
Valencia, 10. A las 12'55 comenzaron a salir trenes llevando peregrinos que se dirigen a Lourdes.
Primerio saltó un tren llamado «naranjero».

En la estación, fueron despedidos los excursionistas por muchas comisiones y gran gentío.
Después salió el tren blanco, llevando ochenta y ocho enfermos.
Preside la peregrinación el Arzobispo de Valencia, a quien acompañan muchos sacerdotes.
Algunas comisiones llevan banderas y muchas flores para depositarlas en la Gruta de la Virgen.

Anclada muerta por un rayo
Zaragoza, 10. En el pueblo de Monaspe descargó una violenta tormenta acompañada de lluvia, de un ciclón y de muchas chispas eléctricas.
Una de éstas alcanzó a una anciana, matándola.
La tormenta ha causado importantes daños en el campo.

En la Academia de Artillería Segovia, 10. Mañana comenzarán las clases prácticas para sesenta y dos alumnos reintegrados.
Los exámenes se celebrarán en Septiembre próximo.

Beatificación de la venerable Santa Teresa de Solomí
Madrid, 10-12 noche.
Se ha celebrado con gran solemnidad, la beatificación de la venerable Santa Teresa de Solomí, carmelita descalza.

La Basílica de San Pedro se halla adornada y llena de fieles.
El Papa bajó a la Basílica seguido de los cardenales, de la Corte y de algunos parientes de la nueva beata.
Los peregrinos y fieles ovacionaron al Pontífice a su paso por las galerías.

Beatificación de la venerable Santa Teresa de Solomí
Madrid, 10-12 noche.
Se ha celebrado con gran solemnidad, la beatificación de la venerable Santa Teresa de Solomí, carmelita descalza.

La Basílica de San Pedro se halla adornada y llena de fieles.
El Papa bajó a la Basílica seguido de los cardenales, de la Corte y de algunos parientes de la nueva beata.
Los peregrinos y fieles ovacionaron al Pontífice a su paso por las galerías.

Inauguración del Museo municipal
Se ha celebrado la inauguración del Museo municipal de esta corte. Al acto asistieron los ministros de Instrucción Pública y Justicia y las autoridades madrileñas.

MADRID

Disturbios estudiantiles en Colombia
Bogotá, 10. A consecuencia de la destitución del arquitecto municipal los estudiantes promovieron una algarada, en la que intervino la fuerza pública.

Los estudiantes se hicieron dueños del control de la ciudad.
La fuerza disparó y resultó muerto un estudiante.
Una comisión visitó al presidente de la República lamentándose de lo ocurrido.

A consecuencia de lo ocurrido, el Gobierno ha presentado la dimisión, habiendo renacido la tranquilidad.
Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 10-12 noche.

Deuda 4 % amortizable	74'85
Idem 5 % amortizable	91'60
Banco de España	590 00
Español de Crédito	470 00
Banco Hispano Americano	223 00
C. Arrendataria de Tabacos	238 50
Libras	34'07
Francos	27'50
Dólares	7 08
Liras	00'00

ULTIMA HORA

Descarrilamiento.— Dos muertos y varios heridos
Madrid 11 3 madrugada.
En la estación del Norte, el tren correo de Avila descarriló a causa de la rotura de la guja de la vía.
Resultaron muertos el mozo del tren Juan Arrán y el viajero Víctor

Señalamientos para el hoy en la Audiencia
Sección primera: Causa número 170 del 1928 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de homicidio por imprudencia.
Abogados, señores Amat, García Oliver y Viciana.

Sección segunda: Causa número 33 del año 1925, del Juzgado de Huércal por el delito de rapto.
Abogado, señor Caparrós.
Procurador, señor Grisolia.
Causa número 44 del año 1928, del Juzgado de Canjáyar, por el delito de hurto.
Abogado, señor Caparrós.
Procurador, señor Vizcaino.
Para mañana

Sección segunda: Vista del incidente de apelación en la causa número 97 del año 1928, del Juzgado de Berja, por el delito de estafas.
Abogado, señor Pérez Burgos.
Procurador, señor Navarro Gómez.
Los juicios de ayer
En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de falsedad.
Sentencia
La Sala segunda ha dictado sentencia declarando absuelto a Antonio Navarro Guevara del delito de hurto de que era acusado.

La misma Sala ha condenado a Juan Serrano Miralles como autor de un delito de disparo a la pena de seis meses de prisión y declarado absuelto a Juan Morilla Sánchez de los delitos de atentado y lesiones de que era acusado.
Asimismo ha sido declarado absuelto por la Sala segunda Juan Fernández Fernández (a) Polares del delito de rapto de que era acusado.

NOTICIAS

Una de P. P. y W.
Francisco Delgado Fornieles requirió el auxilio de los funcionarios de Vigilancia por haberse presentado en el garaje Americano Juan Manuel Bravo Antúnez, quien «provisito» de una «turca» de P. P. y W. maltrató a cuantas personas halló a su paso y causó daños de consideración.

Una excursión
El próximo domingo día 16 a las seis de la mañana marcharán al vecino pueblo de Nijar los Congregantes de San Estanislao acompañados por su Director R. P. Rodríguez. Los Congregantes que deseen tomar parte en la expedición pueden pasar a abonar su importe (3'50) por la Congregación de siete a ocho y media de la tarde.

Mosto Natura
De la Casa Santiveri, S. A., eminencias médicas recomiendan en las infecciones gastro-intestinales este Zumo de Uvas.—Venta en comestibles y farmacias.

Muy interesante
Los vestidos más bonitos.
Los vestidos más originales.
Los vestidos más lujosos.
Los vestidos de última moda.
Los vestidos más elegantes.
Son los confeccionados con sedas y crepones de CASA FORNIELES.

Hallazgo
De una pulserita forma esclava. Puede recogerse en la Administración de este diario Riña y lesiones

Se alquila un almacén
en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Escándalo y blasfemias
La Guardia de Seguridad detuvo a Rafael Díaz Bonillo y José Martínez Gómez, por escandalizar y blasfemar.

La ciencia enseña
De ahí que la Casa Santiveri, S. A. Central Vegetariana, ensayará procedimientos distintos para proporcionar a sanos y enfermos, a niños, acuitos y ancianos, un puré, sopa y desayuno, Vitaminado Maltado, a base de frutas, cereales y vegetales, capaz de ser absorbido a todos los paladares, y en cuanto a nutritivo y digestivo incomparable a cuantos se conocen. El producto a que hacemos referencia se llama Vitamin Fruit Puré, ensayarlo es continuarlo, pues con un mes de uso aumenta unos seis kilos de peso. Venta en comestibles y farmacias.

Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo.—Razón, Garaje Inglés.

TRIBUNALES

Sección primera: Causa número 170 del 1928 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de homicidio por imprudencia.
Abogados, señores Amat, García Oliver y Viciana.

Sección segunda: Causa número 33 del año 1925, del Juzgado de Huércal por el delito de rapto.
Abogado, señor Caparrós.
Procurador, señor Grisolia.
Causa número 44 del año 1928, del Juzgado de Canjáyar, por el delito de hurto.
Abogado, señor Caparrós.
Procurador, señor Vizcaino.
Para mañana

Sección segunda: Vista del incidente de apelación en la causa número 97 del año 1928, del Juzgado de Berja, por el delito de estafas.
Abogado, señor Pérez Burgos.
Procurador, señor Navarro Gómez.
Los juicios de ayer
En la Sala segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de falsedad.
Sentencia
La Sala segunda ha dictado sentencia declarando absuelto a Antonio Navarro Guevara del delito de hurto de que era acusado.

La misma Sala ha condenado a Juan Serrano Miralles como autor de un delito de disparo a la pena de seis meses de prisión y declarado absuelto a Juan Morilla Sánchez de los delitos de atentado y lesiones de que era acusado.
Asimismo ha sido declarado absuelto por la Sala segunda Juan Fernández Fernández (a) Polares del delito de rapto de que era acusado.

VAPORES CORREOS FRANCIS

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Laïco

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuartos baños y telegrafía en hélix

Alsiná, Mendoza, Valdivia y Florida

Salidas de Almería el 12 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Salidas de Almería el 22 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Salidas de Almería el 12 de Julio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS DE TERCERA
De 16 años cumplidos un entero \$27'50 más impuesto de Admisión
De 2 años a 16 años un medio \$13'75

Admitiendo carga en bagaje ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Los Camareros de Primera y Segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y los comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios escombroaderos para el pasaje de tercera clase.

Compartes especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz, Barcelona o Vigo.

Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo.

Los manifestes de pasaje se distan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han cubierto las plazas adelantadas a este puerto.

Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA

Para más detalles consulte el Comisario de Viajes y Turismo de esta Agencia, o al Sr. P. de la Cruz, 23, Alameda de S. Fernando, 23, Madrid, 10, 11 y 12.

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Bernardo Capulin Hurtado que murió en el Señor el día 12 de Junio de 1928 R. I. P. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermana, hermano político, nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a las misas que se celebrarán mañana, miércoles, día 12, en la Parroquia del Sagrado, desde las siete hasta las nueve y media, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Insecticidas líquidos a precios económicos en la DROGUERIA PALEZUELA Ricardos, 3.-Teléfono, 36

Compañía Trasmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 12 y 26 de Junio; 10 y 24 de Julio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Passajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes de legación: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C Boulevard del Príncipe 17.

tamos seguros que el señor Stressemann, modelo de inteligencia y discreción, no ha entendido un solo minuto fuera pertinente con el problema de las minorías que el Consejo de la S. de N. está considerando en su reunión de Madrid, que tanto nos honra y tanto satisface a los buenos españoles, a los que sorprenderá dolorosamente que sean un compatriota y un periódico nacional, los que provocan este incidente, que exige inmediata intervención y esclarecimiento del Gobierno obligado a la defensa del supremo interés nacional contra ataques tendenciosos o inconscientes, que de seguro no han entrado en el propósito de la muy respetable personalidad a la que se ha pretendido atribuir su origen. Almería 8 Junio 1929. (De inserción obligatoria).

VIDA RELIGIOSA Santos de Hoy, MASTES.— Santos Bernabé, ap. Félix, Fortunato, hs. mrs., Paríto, mje. La Misa y oficio divino son San Bernabé con rito doble mayor y color encarnado. Santos de MARANA MIERCOLES.— Santos Juan de Sahagún, León III, p.; Olimpo, Anís, obs., y Ocaña, cfs.; Basílicas, Cirino, Nabor, Nazario y Antonina mrs. La Misa y oficio divino son de San Juan de Sahagún con rito doble y color blanco. Jubileo Circular Hoy en las Puras. Mañana, en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde. Mes del Sagrado Corazón En la Iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán a las ocho de la tarde. La Asociación celebrará todos los días por la mañana a las ocho, Santa Misa. Por la tarde a las ocho, Exposición de S. D. M. E. tación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva. Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, doctor don José Megías Torres. En el Sagrado Corazón todos los días por la mañana, se rezará el Ejercicio del mes del Sagrado Corazón, en las Misas de siete y media y de ocho y media. A las ocho y media, Misa de Comunión de Celadoras y de los Coros del Apostolado. Por la tarde a las siete, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Ejercicio del mes y Bendición. Se concluirá todos los días con un Himno del Apostolado. Los viernes y domingos habrá plática por el Rvdo. P. Director del Apostolado. Sínodo Diocesano El Ilmo. y Rvmdo. señor Obispo se propone celebrarlo en los días 18 al 20 del presente mes. Están ya muy adelantados los trabajos de disciplina eclesial que han de leerse, para la aprobación de los Padres del Sínodo. Habrá Misa de Pontifical procesión y otros actos que oportunamente anunciaremos y que podrán ser presenciados por los fieles. La celebración de este Sínodo promete ser brillantísimo y a él asistirán todo el clero de la capital y los representantes de los distintos arciprestados de la Diócesis.

Tarjetas postales oficiales Con vistas panorámicas El Patronato Nacional de Turismo expuso a la presidencia del Consejo de ministros la conveniencia de editar tarjetas postales oficiales con vistas panorámicas de los monumentos históricos y arquitectónicos, itinerarios turísticos, etcétera. Considerando acertada la aplicación de ese sistema de propaganda, que por su escaso coste no ha de significar alteración alguna en el precio de dichas tarjetas, se ha dispuesto por Real orden que la Dirección General de Comunicaciones, de acuerdo con el Patronato Nacional de Turismo proceda en el más breve plazo posible a poner en práctica la idea expresada para lo cual el mencionado Patronato ha de presentar el oportuno proyecto con indicación de las series de tarjetas postales que a su juicio converja editar fotográficas que podrían figurar en ellas, etc., para que respondan al objeto deseado de fijar la atención de cuantos las adquieran y utilicen sobre las bellezas de nuestro país.

Del Gobierno Civil Nota oficial En «La Voz» de anoche, y sin duda por lamentable inadvertencia de la censura, ha podido publicarse una declaración atribuida al señor Stressemann en San Sebastián, en la cual el ministro alemán de Asuntos exteriores, aparece envolviendo o involucrando en el problema de minorías pendiente de liberación en el Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido en Madrid, a las provincias españolas de Cataluña y Vascongadas. Estamos tan seguros del talento y discreción del señor Stressemann, que nos atrevemos a afirmar que no ha podido confundir el problema del régimen aplicable a las minorías afectadas a nuevas soberanías como consecuencia de los tratados que pusieron fin a la gran guerra, con el caso de España, donde en absoluto no existe tal problema por ser firme, arraigada e incommovible la unidad nacional desde hace cuatro siglos, aunque el origen de ella haya sido la fusión de pueblos, reinos o naciones que en su día fueron más o menos transitoriamente independientes. Más probable es que el reporter o informador de «La Voz» haya hecho entender al señor Stressemann este matiz absurdo del problema de las minorías, que él lo haya anunciado espontáneamente pero sea cualquiera el caso, el intento de mezclar a España en este asunto, acusa supina ignorancia, y a la idea parte de un español, imprudencia poco patriótica. Cuando la flojeza de los gobiernos permita en España, no a título de respeto a los principios de libertad, sino por claudicación y falta de vigilancia y defensa del supremo interés de la unidad nacional, toda clase de filibusterismos, alguna vez se incurra en la perversidad de intentar quebrantarla; pero a esto como a otras muchas cosas no menos tristes y vergonzosas se había puesto remedio con el nuevo régimen, hasta que en el momento menos oportuno se le ocurre a un correspondiente hacer decir, y a un periódico copiar, cosa tan y tan desastrosa; la que es

¿Cada vez su estómago padece en la base de su salud? Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

El acero toledano se ofrece hoy a todos en las insuperables HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" de la Fábrica Nacional de Armas TOLEDO Concesionarios exclusivos: PRODUCTOS NACIONALES, S. Conde Quiquena, 15 y 17 - Madrid. Estuche 10 hojas. Ptas. 8,50

Comprá la Telefónica Nacional de España Se convoca a exámenes para cubrir doce plazas de operadoras meritórias con sueldo inicial de 1 500 pesetas. La admisión de solicitudes terminará el día 1.º de Agosto y los exámenes tendrán lugar el día 16 del mismo mes, pudiendo las aspirantes pedir informes en nuestras oficinas de calle Príncipe, 38.

En «La Voz» de anoche, y sin duda por lamentable inadvertencia de la censura, ha podido publicarse una declaración atribuida al señor Stressemann en San Sebastián, en la cual el ministro alemán de Asuntos exteriores, aparece envolviendo o involucrando en el problema de minorías pendiente de liberación en el Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido en Madrid, a las provincias españolas de Cataluña y Vascongadas. Estamos tan seguros del talento y discreción del señor Stressemann, que nos atrevemos a afirmar que no ha podido confundir el problema del régimen aplicable a las minorías afectadas a nuevas soberanías como consecuencia de los tratados que pusieron fin a la gran guerra, con el caso de España, donde en absoluto no existe tal problema por ser firme, arraigada e incommovible la unidad nacional desde hace cuatro siglos, aunque el origen de ella haya sido la fusión de pueblos, reinos o naciones que en su día fueron más o menos transitoriamente independientes. Más probable es que el reporter o informador de «La Voz» haya hecho entender al señor Stressemann este matiz absurdo del problema de las minorías, que él lo haya anunciado espontáneamente pero sea cualquiera el caso, el intento de mezclar a España en este asunto, acusa supina ignorancia, y a la idea parte de un español, imprudencia poco patriótica. Cuando la flojeza de los gobiernos permita en España, no a título de respeto a los principios de libertad, sino por claudicación y falta de vigilancia y defensa del supremo interés de la unidad nacional, toda clase de filibusterismos, alguna vez se incurra en la perversidad de intentar quebrantarla; pero a esto como a otras muchas cosas no menos tristes y vergonzosas se había puesto remedio con el nuevo régimen, hasta que en el momento menos oportuno se le ocurre a un correspondiente hacer decir, y a un periódico copiar, cosa tan y tan desastrosa; la que es

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Manuel Espalín», de Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem noruego «Wiscana», de Porto Ferrato, en lastre. — Idem italiano «Annina», de Porto San Estefano, en lastre. — Idem noruego «Frisco», de Villarréal de San Antonio, con carga general. — Idem español «Cabo Peñas», de Motril, con carga general y pasajeros. — Idem «Enriqueta R.» de Motril, con idem idem. — Idem «Río Miño», de Cullers, con idem idem. — Idem inglés «Athenic», de Spezia, en lastre. — Idem italiano «San Marcos», de Bari, en lastre. — Pallebot «Nuevo Lareño», de Barcelona, con carga general. — Yate francés «Roman», de Cartagena, con su equipo. — Idem americano «Titania», de Vinaroz, con su equipo. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Enriqueta R.», para Almería, con carga general. — Idem «Cabo Peñas», para Cartagena con idem idem. — Pallebot «Nuevo Lareño», para Málaga, con idem idem. — Vapor español «Río Miño», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Yate americano «Titania», para la mar, con su equipo. — Idem francés «Roman», para idem idem.

Monasterio en que Lucía estaba refugiada; y añadiremos que el tal mocho era uno de los más íntimos colegas y auxiliares del Innominado; con lo cual ya nos explicaremos por qué éste dió tan pronta y resuelta mente su palabra a D. Rodrigo. Lo que no fácilmente podría sospecharse, es el pesar, por no decir el arrepentimiento que, tan luego como se quedó solo, tuvo de haberse comprometido; de algún tiempo a aquella parte, había comenzado el hombre a sentir, no remordimiento, pero sí cierto tedio de sus maldades, y como la cuenta de ellas era tan larga, sucedale que ya cada vez que iba a aumentar el catálogo con una más, levantábase todas atropelladas, si no en su conciencia, al menos en su memoria, y se representaban en su mente con todo el cúmulo y fealdad que tenían, a manera de un peso ya de por sí incómodo, que fuera cada vez haciéndose más grave.

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vicia urinarias, diabetes. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5. Navarro Rodrigo, 23. STANOFIOL Comprimidos para curar los granos orzuelos, anginas TUBO 450 PTAS Depósito: Doctor Alcobilla.—Madrid. Se traspa Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico con o sin existencias. Informar en la Administración de este periódico.

DIANA BAÑOS DE MAR TEMPLADOS. GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran los intestinos. DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago. DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Es un remedio seguro y eficaz para curar el estómago como más, digestivo mejor y más nutro, curándose de seguir con su uso. 5 pastillas bottle, uso medicación para cost 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Correos de la Provincia Canjáyar Detención de dos reclamados.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Germán Clares Martínez, de 29 años, y a fo so Ramón García, de 34, que se hallaban reclamados por la alca día para sufrir el arresto que les fué impuesto.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 10

peñado en no llamar a tal taberna sino «Venta de la Malanoché». En cuanto oyeron, pues, en la Malanoché una cabalgata que se venía acercando, salió un zagalón armado hasta los dientes, y así que vió la comitiva, volvió a entrar para dar el alerta a tres mataetes que estaban jugando con naipes mugrientos y doblados en figura de teja. El que parecía cabo de aquella escuadra, levantóse, asomóse a la puerta, y viendo al recién llegado, le saludó respetuosamente como a un amigo de su amo: Don Rodrigo; después de devolverle con gran gentileza el saludo, le preguntó si estaba su señor en el castillo, y como el preguntado respondió que se le figuraba que sí, apesó y entregó las riendas de su caballo al «Rañano» que era uno de los de su comitiva, sacó luego del arzón su escopeta y se la entregó al «Montañésillo», como si quisiera descargarse de un peso inútil para subir más ligero, pero en realidad porque sabía que por aquella cuesta e iba prohibido andar con semejante chisme. Sacóse luego del bolsillo algunas monedas de plata y se las dió a «Zurdillo», diciéndole: «A ítenis para echar un trago con esta buena gente, mientras que yo vuelvo. Sacó además algunos escudos de oro y se los dió al susodicho cabo, diciéndole que la mitad era para él, y la otra mitad para que se lo repartiera entre sí sus tres compañeros. Terminados esos preliminares, comenzó a subir a pie en compañía del «Rojo», que, por supuesto, había también soltado su mosquete. Entretanto, los bravos susodichos,

nia; pero su porte, sus movimientos, la dureza de sus facciones, el centelleo tan siniestro como vivo de sus ojos, daban señales de una fuerza de cuerpo y de alma, que en un mozo habrían sido de noíar. Don Rodrigo le dijo que iba a demandarle consejo y ayuda; que hallándose empeñado en una ardua empresa, punto ya de honra para él, se había acordado de los ofrecimientos de su buen amigo, quien era sabido no prometía jamás demasiado ni en balde; tras esto refirió el infame objeto de su visita. El Innominado, que ya tenía alguna noticia vaga de asunto, estuvo oyendo con singular atención, tanto por el gusto que le daban tan singulares historias cuanto por sonar en la presente un nombre que le era tan conocido como odioso, el del P. Cristóbal, notorio enemigo de los tiranos, así de palabra como de obra cuando obrar podía. Don Rodrigo, que conocía bien el flaco de su nombre, no fué parco en exagerar las dificultades de la empresa; la lejanía del lugar, la impenetrabilidad del Monasterio, el poderío de la señoría. No fué menester más para que el Innominado sintiera danzarle dentro del cuerpo todos los demonios, e interrumpióse de pronto a su interlocutor, diciéndole que él se hacía cargo del negocio. Tomó apunte del nombre de la pobre Lucía, y con esto despachó a don Rodrigo, diciéndole al despedirle: «Dentro de poco os mandaré aviso de lo que hayáis de hacer. Necesitamos ahora que el lector se acuerde de aquel desalmado Egiptio que vivía pared por medio del

Folleto de LA INDEPENDENCIA (31) LOS NOVIOS Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA cuanto al pobre esbirro que hubiera parecido por allí, le habrían hecho añicos de los últimos que habían intentado semejar empresa, contábase historias a cual más trágicas; pero eran ya historias añejas, pues ninguno de los entonces nacido recordaba haber visto en el valle a uno solo de aquella raza, ni vivo ni muerto. Tal es la descripción que nuestro anónimo hace del lugar; del nombre ni palabra dice, y aun creo que, por no ponerlos en la pista de él, nos calla todo pormenor acerca del viaje de don Rodrigo, y nos le planta de un salto en medio del valle, en la falda del picacho y comenzando a subir el empinado y tortuoso sendero. Allí había una taberna, que lo mismo hubiera podido llamarse cuerpo de guardia, sobre cuya puerta se veía una tabla ya carcomida, y pintado en ella por uno y otro lado un sol radiante; pero era el caso que, a pesar de muestra tan luminosa, la gente, que unas veces repite los nombres como los ha oído, y otras los sorrije allí a su modo, se había em-

peñado en no llamar a tal taberna sino «Venta de la Malanoché». En cuanto oyeron, pues, en la Malanoché una cabalgata que se venía acercando, salió un zagalón armado hasta los dientes, y así que vió la comitiva, volvió a entrar para dar el alerta a tres mataetes que estaban jugando con naipes mugrientos y doblados en figura de teja. El que parecía cabo de aquella escuadra, levantóse, asomóse a la puerta, y viendo al recién llegado, le saludó respetuosamente como a un amigo de su amo: Don Rodrigo; después de devolverle con gran gentileza el saludo, le preguntó si estaba su señor en el castillo, y como el preguntado respondió que se le figuraba que sí, apesó y entregó las riendas de su caballo al «Rañano» que era uno de los de su comitiva, sacó luego del arzón su escopeta y se la entregó al «Montañésillo», como si quisiera descargarse de un peso inútil para subir más ligero, pero en realidad porque sabía que por aquella cuesta e iba prohibido andar con semejante chisme. Sacóse luego del bolsillo algunas monedas de plata y se las dió a «Zurdillo», diciéndole: «A ítenis para echar un trago con esta buena gente, mientras que yo vuelvo. Sacó además algunos escudos de oro y se los dió al susodicho cabo, diciéndole que la mitad era para él, y la otra mitad para que se lo repartiera entre sí sus tres compañeros. Terminados esos preliminares, comenzó a subir a pie en compañía del «Rojo», que, por supuesto, había también soltado su mosquete. Entretanto, los bravos susodichos,

nia; pero su porte, sus movimientos, la dureza de sus facciones, el centelleo tan siniestro como vivo de sus ojos, daban señales de una fuerza de cuerpo y de alma, que en un mozo habrían sido de noíar. Don Rodrigo le dijo que iba a demandarle consejo y ayuda; que hallándose empeñado en una ardua empresa, punto ya de honra para él, se había acordado de los ofrecimientos de su buen amigo, quien era sabido no prometía jamás demasiado ni en balde; tras esto refirió el infame objeto de su visita. El Innominado, que ya tenía alguna noticia vaga de asunto, estuvo oyendo con singular atención, tanto por el gusto que le daban tan singulares historias cuanto por sonar en la presente un nombre que le era tan conocido como odioso, el del P. Cristóbal, notorio enemigo de los tiranos, así de palabra como de obra cuando obrar podía. Don Rodrigo, que conocía bien el flaco de su nombre, no fué parco en exagerar las dificultades de la empresa; la lejanía del lugar, la impenetrabilidad del Monasterio, el poderío de la señoría. No fué menester más para que el Innominado sintiera danzarle dentro del cuerpo todos los demonios, e interrumpióse de pronto a su interlocutor, diciéndole que él se hacía cargo del negocio. Tomó apunte del nombre de la pobre Lucía, y con esto despachó a don Rodrigo, diciéndole al despedirle: «Dentro de poco os mandaré aviso de lo que hayáis de hacer. Necesitamos ahora que el lector se acuerde de aquel desalmado Egiptio que vivía pared por medio del

Monasterio en que Lucía estaba refugiada; y añadiremos que el tal mocho era uno de los más íntimos colegas y auxiliares del Innominado; con lo cual ya nos explicaremos por qué éste dió tan pronta y resuelta mente su palabra a D. Rodrigo. Lo que no fácilmente podría sospecharse, es el pesar, por no decir el arrepentimiento que, tan luego como se quedó solo, tuvo de haberse comprometido; de algún tiempo a aquella parte, había comenzado el hombre a sentir, no remordimiento, pero sí cierto tedio de sus maldades, y como la cuenta de ellas era tan larga, sucedale que ya cada vez que iba a aumentar el catálogo con una más, levantábase todas atropelladas, si no en su conciencia, al menos en su memoria, y se representaban en su mente con todo el cúmulo y fealdad que tenían, a manera de un peso ya de por sí incómodo, que fuera cada vez haciéndose más grave.

La sombra de repugnancia que le había costado consumir sus primeros delitos, y que vencida en breve, se había casi desvanecido del todo, volvía ahora a levantarse sin que él supiera cómo ni por dónde. Pero en los principios de su perversa vida había bastado a darle seguridad y confiarse el espectáculo del dilatación y vago porvenir que ante sí miraba, no menos que el verse lleno de juvenil vigor; mientras que ahora ya era cabalmente eso mismo por venir el que le hacía más tedioso su mal vivir pasado. «¡Envejecer! ¡Morir! ¡Y luego? ¡Cosa singular! La imagen de la muerte, que en presencia del peligro

y frente a frente con un adversario solía redoblar los bríos de nuestro hombre y acrecentar su coraje y esfuerzo; esa propia imagen, al aparecerse en el silencio de la noche y en su guardia segura, le angustiaba con un terror repentino; no era, no, aquella la muerte que le había amenazado la espada de un enemigo, ni se la podía conjurar con armas de mejor temple o con brazo más rápido y vigoroso; era traidora venia sola, y él la sentía como agitarse dentro de sí mismo; hasta cuando la miraba tal vez todavía lejana, veíala adelantarse un paso a cada momento, y acercarse más y más, a medida que el espíritu pugraba por alejarla de sí. Ya no le valían contra este fantasma tenaz, como le había sucedido hasta entonces, los ejemplos tan frecuentes, el espectáculo continuo de violencia, de venganza y de sangre, que en los principios le habían inspirado una emulación febril y terrible, como una especie de autoridad contra el grito de su conciencia; no, ahora ya surgía tremenda en su ánimo a cada instante la idea confusa de un Juicio inapelable ante un Tribunal inflexible, en el cual no serviría de disculpa el ejemplo ajeno; y entonces, el hecho mismo de verse tan señalado, tan superior en maldad al común de los malhechores, aumentaba con indecible tormento el horror de lo que se le había presentado en la pena quien no había tenido segundo en el delito. Aquel Dios a quien tanto tiempo había tenido olvidado, sin acordarse para nada ni de confesarle ni de negarle, pues él había

